Информация по направлениям первой образовательной смены 2018 года
фонда поддержки талантливых детей и молодежи 
«Уральский образовательный центр «Золотое сечение»,
условия подачи заявок для отбора

[bookmark: _GoBack]Открыт прием заявок на участие в весенней смене Фонда поддержки талантливых детей и молодежи «Уральский образовательный центр «Золотое сечение».
В весенней смене 2018 года (23 марта- 12 апреля) примут участие учащиеся 7-10 классов 2018 учебного года по направлениям: «Наука», «Искусство», «Спорт», «Промыслы» - всего 200 человек с проживанием в ЦМТ (отель «Панорама» - ул. Куйбышева, 44б, г. Екатеринбург).
- По направлению «Наука» будет проведена образовательная программа по математике и информатике и приняты 65 учащихся, выполнивших контрольные  отборочные   задания  (https://vk.com/doc-151233763 458476518) и подавшие заявку (http://molodost.ru/text/3403) в период до 22 февраля 2018 года. Необходимо зарегистрироваться на сайте     http://molodost.ru/text/3403 ,     при     регистрации прикрепить контрольные отборочные задания. По следующему этапу отбора с вами свяжутся организаторы смены.
Программа организована совместно с Уральским отделением Российской академии наук, научно-техническими предприятиями в области it-технологий: «НАУМЕН», «САПФИР», «ИРИДИУМ», «Мультимедиа Видеосистемы». Образовательная программа будет включать лекции ведущих ученых, семинарские и практические занятия по программированию. Программа ориентирована на подготовку учащихся к олимпиадам по информатике высокого уровня, на закрепление навыков в области современных it-технологий и выявление способностей школьников для овладения ими новых профессий, необходимых для развития цифровой экономики в нашей стране по направлениям «Большие данные», «Блокчейн», «Мультимедиа технологии».
- По направлению «Литературное творчество» к участию приглашаются школьники 8-10 классов, увлеченные русским языком и литературой. Тема программы  «Литературное творчество»  на весенней  смене - Классическая литература, тема - Тайны мастерства. Прием заявок до 22 февраля 2018 года. Будет отобрано 15 человек. Узнать о критериях (https://vk.com/doc-151233763_ 458476530 ) и подать заявку можно здесь: http://molodost.ru/text/3403. Необходимо зарегистрироваться на сайте http://molodost.ru/text/3403, при регистрации прикрепить заполненные критерии. По следующему этапу отбора с вами свяжутся организаторы смены.
Программа будет реализована при поддержке Уральского государственного педагогического университета, Литературного журнала «Урал», Свердловской областной библиотекой для детей и молодежи им. В.П.Крапивина, Содружеством детских писателей (г. Екатеринбург). Реализация модулей программы позволит создать образовательную среду для школьников, выработать способности к литературному творчеству, определить индивидуальную образовательную траекторию. Участники смены в составе творческого коллектива разработают литературный проект; научатся создавать авторские тексты разных жанров; прослушают лекции и встретятся с именитыми литераторами, деятелями науки и искусств.
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