Документы для предоставления бесплатного питания отдельным категориям обучающихся:
Бесплатное одноразовое питание предоставляется по заявлению родителей (с указанием СНИЛС и др.):
- обучающимся 1-4 классов (прилагать иные документы не требуется);

- детям сиротам (согласно постановлениям администрации городского округа или приказам по территориальному отраслевому исполнительному органу государственной власти Свердловской области – Управлению социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области); 
- детям, оставшимся без попечения родителей (согласно постановлениям администрации городского округа или приказам по территориальному отраслевому исполнительному органу государственной власти Свердловской области – Управлению социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области);
- детям из семей, имеющим среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Свердловской области (согласно спискам, проверенным органом социальной политики или справке о среднедушевом доходе семьи для обеспечения бесплатным питанием, выданной  территориальным отраслевым органом государственной власти Свердловской области – Управлением социальной политики Министерства социальной политики Свердловской области;
- детей из многодетных семей: трое и более в семье (согласно удостоверению).
Бесплатное двух разовое питание предоставляется обучающимся с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детям-инвалидам (на основании заявления законных представителей, согласно заключению психолого-медико-педагогической  комиссии или справки медико-социальной экспертизы).
	При отсутствии у школы вышеуказанных документов бесплатное питание не предоставляется.
	Документы на бесплатное питание предоставляются классному руководителю или социальному педагогу.
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