В соответствии с письмом ОМВД России по городскому округу «г. Лесной» от 16.02.2016 №12.1/9-10 администрация МАОУ СОШ №76 сообщает: на территории Свердловской области с начала 2016 гола резко возросло количество ДТП с участием несовершеннолетних участников дорожного движения. Следует отметить, что тяжесть последствий в 2016 гола вызывает тревогу (2 ребенка-пассажира получили травмы несовместимые с жизнью.
[bookmark: _GoBack]Так 04.02.2016 около 17.40 на автодороге п. Белоярский - Асбест произошло столкновение двух транспортных средств. В результате ДТП ребенок 2.5 лет от полученных травм скончался. Ребенок перевозился без детского удерживающего устройства (находился на спальной подушке, не обеспечивающей должную безопасность).
22.01.2016 в районе города Новоуральск произошло ДТП, в результате которою погибла девочка 10 лет. В момент ДТП ребенок находился па заднем сиденье автомобиля п был пристегнут ремнем безопасности с помощью адаптера «Фэст». Сработавшие подушки безопасности позволили сохранить жизнь родителям девочки, по ребенок получил смертельные травмы, ударившись головой о жесткую конструкцию кузова автомобиля.
В связи со сложившейся дорожной обстановкой в Свердловской области приказом начальника ГУ МВД по Свердловской области обозначен период проведения дополнительных мероприятий, направленных на недопущение дорожною травматизма. Особое внимание уделяется соблюдению требований перевозки детей автотранспортом.
Уважаемые родители, в целях недопущения детского дорожно-транспортного травматизма важно понимать, что детское автомобильное кресло нельзя покупать лишь для демонстрации его наличия сотруднику Госавтоинспекции!  Кресло, в первую очередь, безопасность и комфорт для ребенка.  Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием специальных детских удерживающих устройств."

